

美国企业不会与中国脱钩 下

销售，在全球有八百多万辆，如果撤资，中国的三百万辆销量去掉，只剩下五百万辆，在全球再扩大三百万辆的市场份额几乎不可能，立马就从一流汽车公司变成二流的。

再拿集成电路来说，美国的集成电路企业对于中国集成电路的销售，涉及到的营业额有1000多亿美元，中国去年引进了三千亿美元的集成电路，然后全世界去年销售了5000亿美元，中国市场占全世界60%，引进的3000亿美元，美国实际份额有1900亿，还有一部分是韩国、日本及欧洲等等。

如果说在技术上完全断裂，市场上完全不供应，贸易技术都脱钩，可以这么说，对我们造成一定困难，但是它自己两三年就会死亡，这不是我说的，麦肯锡4月份发布了报告，分析了这个事情，美国人这个市场一旦丢弃，欧洲、日本、韩国，其他国家两年时间一定能把美国占领中国市场70%的份额覆盖，另外集成电路投资、资本折旧成本极高，如果没有大市场份额，就没有现金流循环，进一步的研发投入资金就会短缺，要不了多久，这些公司都会倒闭，所以你说这些企业听政客的还是听市场的？

总而言之，这些方面会造成一定的



阶段性的逆流障碍困难，但是从历史长河来说，这方面是影响不了的。当然我们也要看到政客在极端的情况下会发疯的，这种情况下我们也要做好对策准备。

总体上说这十方面的脱钩，战略上要藐视他，战术上要重视他。

我们应该有四个原则：

- 一是丢掉幻想，准备斗争；
- 二是保持定力，增强信心；
- 三是守住底线，灵活应对；
- 四是抓住关键“武器”，做好自己的事。

用这样的应对来反制美国人“十面脱钩”的论点和措施。

最终世界发展趋势不会因为短期的行为扭转几十年上百年的趋势。

第一是全球化趋势。不管怎么脱钩，各个国家采取地方化，逆全球化的措施，但是全球化不是哪个政府、哪个人提出来的，而是经济规律造成的。人类几百

年资源优化配置，各个国家之间的市场交换本身造成了全球化趋势，这是人类发展的规律。

在这个意义上全球化可以在一个时间内被逆转，会出现各种不同的表现形式，但是总趋势不会变，我认为

今后十年、二十年以后全球化的格局会逐渐变化，如果说五十年内到七八十年内两个超级大国主宰的全球化。

我认为通过这次疫情，通过这个阶段，今后二三十年会形成多极化的全球化，美国是一极，中国也是一极，俄罗斯也是一极，多极化会出现，多元化的全球化，也就是说美元独霸将变成美元、欧元、人民币、日元、英镑，多元化的全球化会出现，这是一个趋势。

世界经济东移的趋势不会变，在过去四五十年，世界经济出现了东移亚洲的趋势，在1980年四十年前，亚洲各国经济总量占全球20%，到了今天我们达到了全球的37%左右，再过三十年，如果每十年增加4-5个点，再到三十年亚洲经济比重占全球50%，这是一个必然的趋势，美国欧洲、其他国家加起来就是50%，这个趋势我认为不会变。**而不会变的核**

心原因就是中国的经济在规模扩大。

在四十年前亚洲占世界20%的时候，中国只占世界1%，也就是说这20%里面我们占1%，其他国家占19%。现在亚洲占了37%，中国在其中占了17%，再往后三十年以后，我就认为中国经济规模，当然会从现在的16%-17%，增长到26%-27%，世界占30%，完成可能。这是第二个趋势。

第三个趋势，工业革命不断地让人类从困境中跳出来，走上新的平台，新的道路。不管是第一次工业革命机械革命，第二次工业革命电气化工业革命，还是第三次信息化工业革命，现在到了智慧化工业革命的时代，这个时代最近几年刚刚开始，今后几十年是真正能够把全球经济从困境中衰退的经济中走出来，这个趋势不会变，不会因为现在的疫情，各个国家之间的民粹主义会逆转。

今后三四十年中国进一步改革开放，**更深层次的改革，更高层次的开放**，这个（第四个）趋势不会变。今年三月份中央出台了五大要素市场改革，实际上就是更深层次的一个重要的划时代意义的改革措施。到了五月份，中央又发布了一个关于进一步推进社会主义市场经济改革的

意见，总共有9个章节，34条，我们仔细看一下，文件意义不言而喻。

2013年，十三届三中全会改革的文件，里面讲了16章60条，300多个改革事项，到2020年要完成的改革事项，300多个。现在2020年到了，中央提出了新的改革措施。

第五个趋势，中国经济有很强的韧性，有很大的回旋余地，具有很深的各方面增长潜力，**这种增长潜力在中国经济内循环**，国际国内双循环的格局推动下会更大地引领中国走向强国之路。大家一定要明白，任何一个强国一定是内循环的经济占GDP的80%以上，外循环经济占20%。欧洲几个国家也如此，日本现在也如此，日本曾经外向经济占40%，但是真正成为世界第二以后，实际上内循环的经济占到了现在80%以上。

我们国家2006年的时候大进大出两头在外的大循环，使得我们国家的经济65%左右是外循环，以后逐渐减少，现在我们还占32%，在内循环为主体的情况下，今后一定内循环经济体量会逐渐占全国经济总量的80%以上。中国经济对于世界经济的趋势和影响这个格局也不会变。

我今天要讲的就是这些，谢谢大家！